

Одесс. ТЮЗ
им. Н. Островского

41-87
УССР
г. Одесса

Молодежь Эстонии

7 ЯНВ 1987

г. Таллин



Гастроли

С БЕРЕГОВ ЧЕРНОГО МОРЯ

Афиша под девизом «Одесский театр детям» приглашала зрителя на спектакль «Фриц Бауэр» В. Селиховой и Н. Сац. Было это в 1930 году. А 6 апреля 1941 года Одесса отмечала 10-летний юбилей ТЮЗа. Ему присвоили имя пламенного революционера, писателя-коммуниста Николая Островского.

Война временно прервала работу творческого коллектива. Фашистские захватчики уничтожили здание театра, полностью расхитили все его имущество. После освобождения Одессы за рекордно короткое время вновь была создана труппа, и 7 ноября 1944 года, в день 27-й годовщины Великого Октября, Одесский ТЮЗ показал героико-патриотический спектакль «Сказка об Иване-царевиче, матушке любимой, Родине родимой» В. Гольдфельда.

Более 25 лет художественное руководство театром осуществлял один из видных деятелей современного педагогического театра, ученик А. Брянцева — заслуженный артист УССР Николай Васильевич Зайцев. Перелистывая страницы более чем полувековой биографии театра, мы встречаем в его репертуаре имена Пушкина и Островского, Фонвизина и Мольера, Шевченко и Гоголя, Горького и Маяковского, Катаева и Гайдара, Розова и Шатрова. С искусством нашего театра знакомы жители различных городов, в том числе Москвы и Ленинграда.

У нашего театра есть спектакли для самых маленьких зрителей, для подростков, а также для старшеклассников и молодежи.

В гостеприимном Таллине мы были ровно десять лет назад, но до сих пор согреты теплом ваших сердец. На этот раз мы привезли два спектакля — музыкальную сказку «Кошкин дом» Самуила Маршака и детектив «Две стрелы» Александра Володина.

Сказка на сцене — двойное удовольствие для ребенка. Ну, а если она с музыкой, песнями, танцами!.. Побывайте в «Кошкином доме», самые юные зрители, папы и мамы!

В спектакле «Две стрелы» действие происходит в двенадцатом тысячелетии до нашей эры. А Володин не случайно и не из любви к экзотике переносит нас в столь отдаленные времена. Иногда, чтобы лучше понять зрелого человека, бывает необходимо взглянуться в его детские фотографии. А первобытное племя, созданное воображением автора, — это как бы и есть детство человечества. Проблемы, затронутые в «детективе каменного века», поистине универсальны и в то же время вечно животрепещущи.

Совместно с эстонскими коллегами мы подготовили новогоднее представление под названием «Девочка, которая никогда не видела снега». Вы встретитесь с Дедом Морозом, Снегурочкой, клоунами Бимом и Бомом, с любимыми артистами цирка. Вас ждет захватывающее путешествие на далекий сказочный остров. Вы познакомитесь с девочкой Эвой и ее верным другом обезьянкой Мици.

Представление состоится на ледовом поле городского Дворца культуры и спорта им. Ленина.

Сегодня художественным руководителем театра является заслуженный артист УССР Владимир Наумцев. Более сорока лет, начиная с послевоенного периода, работают ветераны театра заслуженные артисты УССР Галина Осташевская и Борис Мисенко.

Мы представим актеров разных поколений, как опытных, так и выпускников театральных вузов страны.

В. БОНДАРЧУК,
зав. литературной частью
Одесского ТЮЗа им. Н.
Островского.